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NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
TURKCE COZUMLERI

(A Kitap¢igi)
1. Ozendirilmesi kelimesi parcada tesfik edilmek anlaminda kullaniimistir.
Cevap D’dir.
2. Cumlede mecaz anlamda kullanilan sirtini ddnmek deyimi D segenegdinde de mecaz anlamda
kullaniimistir.
Cevap D’dir.
3. Verilen pargada hosgorunun neden gosteriimedigine deginilmemistir.
Cevap C'dir.
4. Verilen cimlelerin anlamli bir parga olusturmasi icin Il ve Il numarali cimlelerin yer degistirmesi
gerekir.
Cevap C'dir.
5. | ve Il numarali dnculde yer alan uygulamalar verilen probleme ¢6zum olabilir.
Cevap B’dir.
6. Ayse'nin kitap okurken yazilanlari gozleriyle takip etmesi bir motor becerisidir.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Cevap B’dir.

Metinde bos birakilan yere ilk cimleyi yazmayi basarin, ifadesinin gelmesi uygun olacaktir.
Cevap A’drr.

Metinde A segcenegine dair bir ifade bulunmamaktadir.
Cevap A’drr.

Metinde ifade edilmek istenen disince ilk cimlede verilmistir.
Cevap A’drr.

Verilen so6zclk ciftlerinde zit anlam iliskisi bulunmaktadir. Kati ve sivi birbirine zit olan kavramlar
oldugu igin,
Cevap B’dir.

3 numarall cumlede hem karsilastirma hem de tanim yapilmistir.
Cevap C'dir.

Den ayriima, | belirtme, a yonelme hal eki olarak kullaniimistir.
Cevap D'dir.

Acisini gikarmak s6z grubu metinde ugradigi zarari gidermek anlaminda kullanildidi igin,
Cevap B'dir.

Yazar 3 numarali cimleye kisisel gorisini de katmistir.
Cevap C'dir.

Bacaklari s6zcugu lar ve 1 gekim eklerini aldidi igin basit, kara s6zcligu yapim eki alarak karanlik
oldugu icin tiremis, koca ve tepe sozlkleri birlestigi icin birlesiktir.
Cevap B'dir.



16.

17.

18.

19.

20.

Vatan-das, iyi-mser, i¢c-ecek s6zcukleri yapim eki aldiklari i¢in tiremigtir. G6z s6zcugu ise
yalnizca ¢ekim eki aldigi i¢in basittir.
Cevap C'dir.

Verilen cimlenin dogru sekli Ahmetlere geliyor musunuz? Seklinde olmalydi.
Cevap B’dir.

Verilen metin iyi seyler yaparsan mutlaka karsihigini alirsin, demekteyken besle kargay1 oysun
go6zind, atasézi bu durumla gelismektedir.
Cevap C'dir.

C segeneginde virgll evet ya da hayir gibi onaylama ya da reddetme ifadelerinden sonra konur,
isleviyle kullaniimigtir.
Cevap C'dir.

Verilen metne konulabilecek en uygun baslik Beyaz Isigin igindeki Renkler'dir.
Cevap A’drr.



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
SOSYAL BILGILER GOZUMLERI

(A Kitapc¢igi)

1.

10.

Parcada  adi gecen savaglarin ortak  ozellikleri arasinda;Turklerin zaferiyle
sonuclanmalari, Thrklerin ayni devletle micadele etmeleri ve Anadolu hakimiyeti icin yapilmis
olmalari s@ylenebilir. Ancak savaslar ayni yizyil igcinde ger¢eklesmemistir.

Cevap A segenegidir.

Bilginin tam olarak dogru olabilmesi icin belirtilen bosluga “6n yargi” kavraminin yazilmasi uygun
olacaktir.
Cevap D segenegidir.

Bu bilgilere bakilarak;Bedir Savasi'nin ekonomik ve dini nedenlerinin oldugu goéralmuagtar.
Muslimanlar ile mugrikler arasindaki askeri mucadelelerin Bedir Savasi ile son buldugu
sdylenemez. islamiyetin egitime verdigi 6nemi gdsteren gelismeler yasanmistir.
Cevap B segenegidir.

islamiyet’in kabullyle Tirklerde gégebe yasam tarzindan yerlesik hayata gegis hiz kazanmasi
sosyal; imaret, han, hamam, kervansaray, tlirbe, cami, mescit, sifahane, bimarhane vb. yapilar
insa edilmesi mimari ve dil, edebiyat ve sanat alaninda yeni g¢alismalar ortaya konulmasi ise
kalturel alanla ilgilidir. Ancak hukuk alanti ile ilgili herhangi bir faaliyete rastlanmamaktadir.

Cevap B secgenegidir.

Metinde yer alan ifadelerden hareketle; yoneticilerin halka karsi sorumluluklari
bulunmaktadir.Kaganlar, Turk siyasi birligini (TUrkleri tek bayrak altinda toplamak) saglamakla
gorevlidirler. Ayrica devlet adamlari gucunu ilahi bir kaynaktan (Gok tanri) almaktadir.

Cevap D segenegidir.

ipek ve Baharat Yolu'nun ortak 6zelligi arasinda “Zaman icinde degerlerini yitirmeleri® yer
almaktadir.
Cevap C segenegidir.

Niz&mulmalk’in, vezirlik goérevinde bulunmasi siyasi, Nizamiye Medreseleri'nin kurulmasini
saglamasi ise egitim alani ile ilgilidir.
Cevap B segenegidir.

Verilenlerden yola c¢ikilarak; toplumumuzda yardimlasma ve dayanismanin en guzel
drneklerinden biri sergilenmistir. Ulkede birlikteligi artiracak calismalara yer verilmistir.Yardima
muhtac olan insanlara (6zellikle yaslilarimiza) yalniz olmadiklari hissettirilmistir.

Cevap D segenegidir.

Verilen haberden hareketle; farkl 6zelliklere sahip bireylere saygi duyuldugu, engelli bireylerin
toplumun bir parcasi olarak gérildigu sdylenebilir. Ogrenciler arkadaslarini ireylerinsosyo-
ekonomik durumlarina gére degerlendirmemis olduklari gibi kabul etmigleridir.

Cevap A segenegidir.

Anadolu’da kurulan ilk medrese olanYagibasanMedresi (Egitim), Divrigi Ulu Camii ve Darlssifasi
(Mimari), Malabadi Képrusu (Ulasim).
Cevap C segenegidir.



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
DIN KULTURU GOZUMLERI

(A Kitapgigi)

1. Namaz ibadeti igin verilen tum sartlarin yerine getirilmesi gerekmektedir.
Cevap D'dir.

2. Allah (c.c.) her seyi gorur ve bilir fakat bu konu verilen duada ge¢gmemektedir.
Cevap A ’drr.

3. Ayette gecen incil, isa peygambere génderilmis ilahi kitaptir.
Cevap C 'dir.

4. Verilen ayetlerde namazin farz olmasi, mutlaka kihnmasi gerektigi vurgulanmaktadir.
Cevap B 'dir.

5. Verilen maddelerin hepsi Kur'an’a saygiyla alakal yapiimasi gerekenlerdir.
Cevap D 'dir.

6. Verilen maddelerin tamami namaz igin soylenebilir.
Cevap D 'dir.

7. Bu metin, vahyin hangi amagla gonderildigine isaret etmektedir.
Cevap B 'dir.

8. Sorudaki metinde peygamberlerin zeki ve akilli olmalariyla ilgili- 6zelligi olan fetanet
anlatiimaktadir.
Cevap C 'dir.

9. A sikkinda verilen ayet, sorudaki metinle ayni konuyu anlatmaktadir. Diger siklardaki ayetlerin
konusu metinle ayni degildir.
Cevap A ’drr.

10. Verilen ayete gore, peygamberleri segen yalnizca Allah’tir (c.c.).
Cevap A ’drr.



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
INGILiZCE COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

10.

Verilen gorsellerin hi¢birinde Matthew gicek sulamamaktadir.
Cevap B’dir.

Verilen ifadelerin hi¢birinde meyveli misir gevreginden bahsedilmemigtir.
Cevap C'dir.

Betty kahvaltida sebzeleri, yumurtalari ve tath yiyecekleri sevmektedir. Bu ylizden secmesi
gereken mendu iceriginde omlet, pankek ve salatalik yer alan A segenegindedir.
Cevap A’drr.

Diyalogdaki higbir bosluga ‘Okuldan sonra ne yaparsin?’ sorusu gelememektedir.
Cevap C'dir.

Gibson ve Tracy’'nin ortak olarak sevebilecekleri sey parkta hafif kosu yapmak olmalidir. Bu
gorsel de A seceneginde verilmigstir.
Cevap A’drr.

Grafige gore D segenegindeki ‘Ogrenciler miizik dinlemeyi hafif kogu yapmaktan daha gok
sevmektedir.” ifadesi dogrudur.
Cevap D’drr.

Tablodaki kisilerin cevap verdikleri soru ‘Kahvaltida ne seversin?’ olmalidir.
Cevap A’drr.

Zach’in sordugu ‘Spor kuliibline saat kacta gidersin? sorusuna C secenegindeki ‘Spor kullibline
Cumalari giderim.’ ifadesi uygun bir cevap degildir.
Cevap C'dir.

Metne gore Paris’i gostermeyen gorsel yesilliklerin oldugu D segenegidir.
Cevap D'dir.

14 kisinin ne yaptiklarini séyledigi tabloda higckimse ip atladigini séylememistir.
Cevap B'dir.



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
MATEMATIK GOZUMLERI

(A Kitapgigi)

1. Afidesi; 1.ayinsonunda2-2,2.ayinsonunda2-2-2ve 3.ayinsonunda2-2-2-2=2*
B fidesi; 1.ayin sonunda 3 -3, 2. ayin sonunda 3-3-3 ve 3. ayin sonunda 3-3-3-3 = 3%
Cevap: B

2.
Pazartesi Sali Cargsamba | Persembe | Cuma
Kirmizi Mavi Kirmizi Mavi Mavi
15-5=10 12-3=9 10-5=5 9-3=6 6-3=3
Cevap: B

3. EBOB(40,60)=20 olup 10 adet koydugunda 10 kutu, 5’er adet koydugunda 20 kutu ve 4’er adet
koydugunda 25 kutu olur. 24 adet kutu oldugundan verilen sartlarda 20 kutu hazirlayabilir.

Cevap: C
4.
11
21
Boyanmayan karelerdeki asal sayilar; 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29 olup 7 tanedir.
Cevap: B
5.

_nden

&cm &cm
120-4.6

70 - (120-6 - 4)
Cevap: B

6. Boncuklarin tamami gubuklara takildijindan elde edilecek sayinin akamlar toplami 9 olacaktir. Elde
edilen sayi 9 ile bollinlr. 9'a bélinen her sayi 3 ile de bolinir. Fakat gift sayl olmasi durumu kesin
olmadigindan 6 ile bélunmeyebilir.

Cevap: C



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Oklarin yénu yukariya dogru olacagindan 18 ve 30 sayilari 3 ile bolundr.
Cevap: D

A sayisi -8, -9 olabilir. B sayisi -3,-4 ve C sayisi 6,7 olabilir. Buna gére, |A|>|C|>|B| olur.
Cevap: B

-8, -4, -3 ve -1 olacagindan 4. Topun lzerinde -1 olur.
Cevap: C

1. katta 11,12,13,14,15,16 seklinde 6 oda,

2. katta 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 seklinde 9 oda,
3. katta 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39 seklinde 9 oda,
Toplamda 6+9+9=24 oda olur.

Cevap: C

?=11 veya 5 olabilir. 11+5=16 olur.
Cevap: D

140’in %’U 35 ve kalan 105 olup 6 ile bolinmez.
160"in 7'ii 40 ve kalan 120 olup 6 ile boliinr.
180’in %’U 45 ve kalan 135 olup 6 ile bélinmez.

212'nin %’U 53 ve kalan 159 olup 6 ile bélinmez.
Cevap: B

AN B = {Yumurta, Domates, Yad, Tuz} olup eleman sayisi 4 olur.
Cevap: A

B ={m,e,r,a,k,l, 1} olabilir. Bu harflerle; mera, erkal, alim,akil yazilabilir fakat ekran yazilamaz.
Cevap: C

Kiz 6grenciler A A A A ve erkekler AA olur. Buda sinifta 16 kiz, 8 erkek olmasi demektir.

Cevap: D

Ada, Can’dan 15 cm uzun ve boylari toplami 195 cm olduguna goére, Ada 105 cm ve Can 90 cm’dir.
Ada'nin boyu santimetre cinsinden 15'in kati bir sayidir.D

Can'in boyu santimetre cinsinden 9'un kati bir sayidir.D

Can'in boyunun santimetre cinsinden degerinin en blyuk asal béleni 5'ir.D

Ada'in boyunun santimetre cinsinden degerinin g farkh asal ¢garpani vardir.D

Ada ile Can'in boylari farki 15 olup bir asal sayi degildir. Y

Cevap: C

100 km’de 7 litre yakarsa 800 km’de 8.7=56 litre ve en az 56-40=16 litre yakita ihtiyag¢ vardir.
Cevap: B

Pazarlamaci 7 gunde 8 tane gémlek satmis ve toplam geliri ise 120 - 7 4+ 15 -8 = 960 TL olur.
Cevap: C

18 ile 25 arasinda 260 sayisini bolen sayi 20 olup 260:20=13 olur.
Cevap: A



20. Bir tur igin gegen sire, 3+2+2+3+2=12 olup 4 tur 48 dakika olacagindan 47. Dakikada ¢alan sarki
AE olur.
Cevap: D



NARTEST 6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI -2
FEN BiLIMLERi GOZUMLERI

(A Kitapcgigi)

1.

Siniflandirmada i¢ ve dis gezegenler gosterilmistir. ic gezegenlerin tamami karasal olup halkalari
bulunmaz. Dig gezegenlerin tamami ise gazsal olup halkaldir. ig gezegenler arasinda Merkiir ve
Vends'dn uydusu bulunmazken Dinya ve Mars'in uydusu bulunur. Dis gezegenlerin ise
tamaminin uydusu vardir.

Cevap A’drr.

. Oyun sirasinda 6grenciler sirasiyla agagidaki tutulmalara ait 6zellikleri sdylemiglerdir.

Ali: Tutulma sirasinda Ay, yeni ay evresindedir. GUNES TUTULMASI
Ege: Diinya, Giines ile Ay arasindadir. AY TUTULMASI

Ada: Tutulma sirasinda Ay, dolunay evresindedir. AY TUTULMASI X
Giil: Guindiiz gergeklesir. GUNES TUTULMASI

Ali: Ciplak gézle izlenebilir. AY TUTULMASH

Ege: Tutulma digerine gére daha kisa gozlenir. GUNES TUTULMASIY
Ada: Filtreli gozliiklerle izlenmelidir. GUNES TUTULMASI X

Giil: Gece gergeklesir. AY TUTULMASIY

Ali: Diinya, Giines ve Ay ayni dogrultudadir. GUNES VE AY TUTULMASI X

Ada, 2 defa hata yaptigi igin (bir 6ncekinden farkli bir tutulmaya ait 6zellik séylemek zorundaydi)
oyunu kaybetmigtir.

Cevap C'dir.

Bir bolgede tam Gunes tutulmasinin olusabilmesi i¢in o bdlgenin B seg¢eneginde oldugu gibi
Ay’in golge konisinin iginde olmasi gerekir. Kismi Glnes tutulmasinda ise Dinya kismen glines
isinlarini alir. C ve D seceneklerinde ise Ay tutulmasi gosterilmigtir.

Cevap B'dir.

Asya yaptidi etkinlikte 1, 3 ve 5 numarali satirlarda yanhs isaretlemede bulunmustur.
Cevap C'dir.,

Kemiklerimizin i¢ organlarimizin galisabilmesinin saglama gibi bir gérevi yoktur.
Cevap C'dir.

Gorsellerdeki K uzun kemiklere(boyu enindenuzun) oOrnektir. L kisa kemiklere, M iseyassi
kemiklere drnektir. Kavalve uyluk kemikleri uzun kemiklerdir.
Cevap A’drr.

Kanin akis hizi en fazla atardamarlarda, en az ise kilcal damarlardadir. Bu yizden grafikteki K
atardamar, L kilcal damarlari, M ise toplardamar gdstermektedir. Bu ylzden 6ncillerdeki tim
yargilar dogrudur.

Cevap D'dir.

Sekildeki 1 numaral organ mide, 2 numarali organ ince bagirsaktir. Mide ve ince bagirsakta
hem fiziksel hem de kimyasal sindirim gergeklesirken, besinlerin kana gegisi sadece ince
bagirsakta olur.

Cevap C'dir.



9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Semanin Ustiinde(X) kuguk kan dolagimi altinda ise(Y) buyuk kan dolagimi gosteriimektedir. Bu
yuzden n ve | oklar temiz kani(oksijeni fazla olan kani) temsil ederken k ve m Kkirli
kani(karbondioksiti fazla kani) temsil eder. Oklardan k ve n kani kalpten gikaran atardamarlari, |
ve m ise kani kalbe getiren toplardamarlari temsil etmektedir.

Cevap D’dir.

Soluk alirken viicuda karbondioksit alinmaz, oksijen alinir.
Cevap D’dir.

Verilenlere gbre oyunda sirasiyla yemek borusu, ince bagirsak, mide ve karaciger boyanmistir.

Kalin
bagirsak

Pankreas digindaki organlardan herhangi biri boyanirsa oyun yonergesinde belirtilen sekiller
elde edilebilir. Bu ylzden Melis pankreasin gorevini soylerse(Pankreas 6z suyu Uretmek) oyunu
kazanamaz.
Cevap B’dir.

Pankreas

Atardamarlar kalbin alt odaciklarina (L ve N) acilir. Alt odaciklar(L ve N) kani kalptan
pompaladidi i¢in daha gulgli kas yapisina sahiptirler. M ve N odaciklari kalbin sol tarafinda
bulundugdu icin burada temiz kan(oksijen miktari fazla olan kan) bulunur.

Cevap C'dir.

Asteroitler cogunlukla Mars ve Jupiter arasinda kalan yoringede bulunurlar. Bu yuzden 2.
Onciil yanhs, diger énculler dogrudur.
Cevap B’dir.

Soludugumuz hava sirasiyla burun, yutak, girtlak, soluk borusu, brons, brongguk ve
alveollerden gecer. Soluk borusu akcigerin iginde bronslara ayrilir. Bronglar bronsguk adi verilen
kollara ayrilir. Bronsguklarin uclarinda alveoller(hava kesecikleri) bulunur. Girtlak akcigerlerin
icinde bulunmaz.

Cevap A’dir.

Karaciger safra sivisini Uretir, bosaltimini yapmaz. Safranin bogaltimi kalin bagirsakta olur.
Cevap A’drr.

Sorulan sorular ve cevaplari asagidaki gibidir.

1. Vicuttaki Ureyi bosaltmakla gorevli organlar hangileridir?Yalniz bébrek

2. Vicutta fazla bulunansuyu bosaltmakla gérevli organlar hangileridir?Bébrek, deri ve akciger
3. Vicuttaki atik tuzu bosaltmakla gorevli organlar hangileridir?Bdbrek ve deri

Cevap B’dir.

Verilen bilgilere gére; Burcu A Rh+, ilknur ve Derya AB Rh+ Sibel ise B Rh- kan grubuna
sahiptir. Sadece ayni kan grubuna sahip olanlar kan aligveriginde bulunabilir.
Cevap D’dir.

Ozellikleri verilen kas gesidi kalp kasidir.
Cevap A’drr.

Sorulan sorular ve cevaplari asagidaki gibidir.
1. Ortalama sicakhgi en fazla ve en az olan gezegenler sirasiyla hangileridir? Veniis(2) ve Neptiun(8)
2. En kiguk ve en biyik gezegenler sirasiyla hangileridir? Merkiir(1) ve Jupiter(5)
3. 2 ve 6 numarali gezegenlerin adlari nelerdir? Venus ve Satlirn
4. Buyuklik ve kitle olarak Diinya’ya en ¢ok benzeyen gezegen hangisidir? Venis(2)
Ogrenci sadece 4. Soruya yanlis cevap vermistir.
Cevap C'dir.



20. Karaciger urettigi safra sivisini ince bagirsaga gonderir. Safra sivisi burada yaglarin fiziksel
sindirimine yardimci olur.
Cevap C'dir.
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